



习近平对军队做好疫情防控工作作出重要指示强调

牢记宗旨 勇挑重担

为打赢疫情防控阻击战作出贡献

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对军队做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作作出重要指示。

习近平指出,湖北省武汉市等地区发生新型冠状病毒肺炎疫情影响后,我军坚决贯彻党中央决策部署,迅速启动联防联控工作机制,紧急抽组精兵强将

奔赴疫情防控第一线。

习近平强调,目前疫情防控形势依然严峻复杂。全军要在党中央和中央军委统一指挥下,牢记人民军队宗旨,闻令而动,

勇挑重担,敢打硬仗,积极支援地方疫情防控。我军承担武汉火神山医院医疗救治任务是党和人民的高度信任,要加强组织领导、密切军地协同、坚持科学

施治,搞好自身防护,不负重托,不辱使命。我军有关医院要全力做好患者救治工作,科研机构要加紧开展科研攻关,积极为打赢疫情防控阻击战作出贡献。

《新时代南海家书》2月刊—— 《新型冠状病毒感染防护特辑》 今日出版

珠江时报讯(记者/刘永亮)《新时代南海家书——新型冠状病毒感染防护特辑》今日出版,除了随《珠江时报》发行之外,将加印50万份派发至南海各镇街各村居,“梦之声”系列疫情防控音频同步推出,为市民应对疫情提供贴心的防护手册。

为坚决贯彻习近平总书记关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响重要指示精神和省市区防控疫情的决策部署,在南海区委宣传部、区卫健局的指导和支持下,珠江时报社快速响应,将2020年《新时代南海家书》第2期主题定为“新型冠状病毒感染防护特辑”,抽调骨干人员利用春节假期连续加班完成制作,并将发行时间从原定的2月2日提前到今天。该防护特辑将重点向广大群众宣传疫情防控知识,让疫情防控知识深入人心、家喻户晓,助力南海坚决打赢疫情防控阻击战。

《防护特辑》精心收集整理了国家卫健委、省市区卫健局、权威媒体发布的疫情防控科普知识,从党委政府决策部署、对病毒的认识、个人防护、居家防护、公共防护、校企防护等方面,详细介绍了新型冠状病毒的临床表现、自我防护措施、居家和公共场所注意事项、校企防护及常见谣言误区等内容。

《防护特辑》除随报发行之外,将加印50万份派发至南海各镇街各村居,进家入户普及防控知识,增强防范意识,引导群众戴口罩、勤洗手、不聚会、不聚餐,养成良好卫生习惯。与此同时,珠江时报还特别制作了“南海人健康锦囊”H5,普及居家、村居、学校、企业等各领域防护知识,并制作“梦之声”系列疫情防控音频,将防控知识制作成音频节目,通过“珠江时报”“南海家书”等新媒体矩阵传播,并提供给各镇街通过政务新媒体和村头大喇叭进行宣传、宣讲。

(详见家书1-8版)

网上行通济 一样无闲翳

珠江时报讯(记者/陈焯莹)昨日,佛山市禅城区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于取消今年元宵节期间“行通济”活动的公告》,消息一出即得到众多市民积极响应和支持。为让市民在家也能祈福,“温暖佛山·网上行通济”融创产品将于元宵节前上线。

公告称,“行通济”是我市元宵期间自发的一项民间活动,蕴含独特祈福文化,近年来每年都有约80万人参与,人员高度聚集。为坚决遏制疫情蔓延势头,严防人员聚集引发交叉感染,因此取消今年元宵节期间的“行通济”系列活动。

消息在各大微信公众号发布,迅速得到众多市民支持。市民李娥近几年都没有缺席行通济活动,但对于今年取消行通济,她认为这一决定非常正确,“今年健健康康在家过,明年欢欢喜喜一起逛”。

由市文明办和市委网信办指导,佛山传媒集团策划研发的“温暖佛山·网上行通济”融创产品将于元宵节前上线,让市民在家也能行通济祈福。网上行通济不仅能祈福,还能学习防控疫情知识、领红包、学习传统民俗知识。

(下转 A03 版)

南海战“疫”:三级联防联控“五全”群防群治

构筑起区镇村三级联防联控、群防群治体系,坚决打赢疫情防控阻击战

统筹/珠江时报记者 蓝志中
文/珠江时报记者 蓝志中 杨汉坤

疫情就是命令,防控就是责任。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着每一个人的心。面对来势汹汹的疫情,连日来,南海全区上下凝心聚力,迎难而上,全面深化“五全”方针,构筑起区、镇(街)、村居(社区)三级联防联控、群防群治体系,形成了众志成城、万众一心、攻坚克难的全民战“疫”局面,全面筑牢疫情防控网络。

市委常委、南海区委书记、区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部总指挥闫昊波表示,在中央、省、市的坚强领导下,在全区人民的强力支持下,只要坚定信心、同舟共济、科学施策,南海有能力、有信心打赢这场疫情防控阻击战,为全省乃至全国打赢疫情防控阻击战贡献南海智慧与力量。

全面部署

强力统筹 以最严的措施坚决遏制疫情

这个春节注定是不平凡的春节,面对来势汹汹的疫情,南海打响了一场战“疫”的硬仗。

南海区把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,迅速作出全面部署,以“疫情不灭,誓不收兵”的信心和决心,全力以赴做好防控工作。

一周前,“南海发布”微信公众号发出《新型冠状病毒感染的肺炎防病指引》,并同步公布了南海13家发热门诊重点医院名单。随后又发出了《致南海市民朋友的一封信》,向疫情公开宣战,提醒市民强化防控。

紧接着,在区委区政府的大力统筹下,包括成立区疫情防控指挥部在内,一整套强有力的前瞻举措迅速推出,一系列基层的创新防控动作纷纷上线。

这是一场守护人民安全的硬仗,一经开打,只许胜利。

从1月19日南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部成立,到1月26日,闫昊波每天主持召开疫情防控会议,

研判全区防控形势,部署具体举措,强调要把疫情防控作为当前最紧迫的重要政治任务来抓,要以最严格的措施坚决遏制疫情扩散蔓延,坚决做好疫情防控,坚定打赢打好这场硬仗的信心和决心,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

从节前开始,每天下午,南海区委副书记、区长顾耀辉在指挥部主持召开碰头会,研究在防疫过程中遇到的问题。

1月26日下午起,连日来,闫昊波带队赴各镇街、村居开展防控工作督导指导,提出具体防控要求。

快速行动、全面部署,强力统筹、联防联控……南海的战“疫”组合拳,受到佛山市委书记鲁毅的高度肯定。更为可喜的是,全社会对疫情的联防联控网已逐渐织密,后续的防控效果有望进一步凸显。

闫昊波表示,在中央、省、市的坚强领导下,在全区人民的强力支持下,只要坚定信心、同舟共济、科学施策,南海有能力、有信心打赢疫情防控阻击战!



昨日,西樵镇河岗社区居民在社区出入口帮忙登记出入人员信息。

珠江时报记者/钟泽诗 摄

全面动员

取消休假 全员待命展现南海铁军担当

疫情就是命令。在随时都可能被感染的情况下,能够选择待在这里奋战的人都是无所畏惧的英雄。

“医院要紧急成立隔离区,将发热疑似病例集中收治和观察,这个工作意味着要放弃过年回家的机会,更意味着随时面临被感染的风险,还有种种不可预见的后果!谁愿意留下来承担这紧急、重要、高风险的工作?”1月20日,南方医科大学南海医院护理部主任谢日华在会上向在座护士长说。话音刚落,8名护士纷纷举手志愿加入了“先遣部队”。

临危受命!南方医科大学南海医院全科医学科护士长张素敏就是其中一员。“第一时间就把机票退了,今年不回老家了,但我没

告诉爸妈真实原因,只说今年要加班,走不开,不想让他们担心。”说到这里时,张素敏的眼睛湿润了。

张素敏只是众多医护人员主动“请战”的一员。在这场抗击疫情的战役中,南海各个医疗机构都涌现着许许多多的感人故事,她们来自不同的单位,却都在这个时候放弃了假期,返岗复工,迎接共同的挑战,诠释着医护人员的责任和担当。

没有假期的春节,是今年疫情防控一线的真实写照。春节期间,南海区疫情防控指挥部成员全体取消休假,各成员单位保障必要人员在岗,重点单位动员全员上班。而从大年初二开始,南海海关公务员全部取消休假,全

员返岗待命,实施轮班接续战斗。截至大年初三,初步统计全区各条战线参与防控工作约28000人(含医护人员)。

医护人员主动“请战”到一线守护群众生命健康,公安战线警辅人员全体在岗开展排查,政府机关等各部门联动确保物资供应,稳定社会人心;各镇街、村居党员干部身先士卒、慷慨列队,志愿者积极投入疫情防控前线,守住了基层防线……

除机关、事业单位党员、干部、职工主动作为,展现南海铁军担当,社会团体组织、志愿者、村居民众也积极主动参与到防控战役中,形成了全面动员、全民抗疫,众志成城、万众一心、攻坚克难的局面。

全面排查

群防群治 三级联防联控体系遏制疫情

“您好,请先过来测一下体温。”1月29日下午,在广佛高速雅瑶出入口的交通检查站,在冷冽的寒风中,民警、医务人员、交通部门工作人员戴着口罩正忙碌着,对从高速下来的车辆进行排查,对人员进行体温检测。

全面排查,切断病毒传播途径,阻隔疫情传播是打赢疫情防控战役的关键。在除夕当天,南海成立区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,由闫昊波担任组长,统筹全区联防联控工作,迅速建立区、镇(街)、村居(社区)三级联防联控体系,推动联防联控、群防群治,共抵疫情。

在广东省启动重大突发公共卫生事件一级响应后,南海迅速出台了十大严格管控措施,其中之一就是加强全面排查。为此,从1月26日晚上起,南海设立了10个国、省、县道市际出入口交通检查站,实行24小时值守,坚决阻断输入性疫情。同时,实施进入公共场所必须佩戴口罩的控制措施和体温检测措施等,在佛山西站、长途汽车站、码头、地铁站、客运站等重点场所加强体温监测。

不仅如此,南海区各相关部门积极行动,进一步压实各镇(街道)责任,落实防控新型冠状病毒肺炎疫情影响的相关部署,以高

标准严要求,扎实做好肺炎疫情的防控工作。同时,南海组织多部门联合开展综合执法专项行动,对农贸市场内销售野生动物的情况进行全面排查。

在三级防控体系中,村居(社区)是疫情防控阻击战的重点。连日来,南海各镇街、村居(社区)迅速落实各项防控措施,尤其是各村居(社区)都加强了出入管理,对所有出入人员进行体温检测和排查登记。

除了在线下加强排查,南海还创新线上排查方式,率先在全市上线疫情信息平台,仅上线2天就收集到695条线索。



热心市民招先生为民警送上口罩。

通讯员供图